

促进消费 国家、省、市发文解禁皮卡

“对皮卡进城实施精细化管理,研究进一步放宽皮卡进城限制。”今年4月20日国务院办公厅印发《关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》。当时,此举被业内解读为:这是自2016年皮卡解禁试点以来,国家对放开皮卡进城的重视程度首次从部委上升到国务院层面。

市场反响 市民咨询增多

据了解,由于之前一直受限,皮卡相对而言属于冷门车型,目前市区销售皮卡的经销商也很少,购买者多以工程类或有特殊需求的单位为主。“以订购为主,零售的很少。”一家皮卡经销商坦言,市区运货多以中小货车为主,还有部分电动三轮车,“中小货车限行区域更广,电动三轮车更是主城区禁止通行,皮卡解禁后,这些都是潜在客户。”

交警提醒 皮卡有明确的定义

记者从市交警支队获悉,在发布淮安市皮不限行通告的基础上,交警部门针对皮卡做出了明确的定义,即车辆行驶证上需是“轻型多用途货车”。



昨日,淮阴区淮高镇郑湾村村民在采摘秋葵。近年来,该村集中近百亩土地种植秋葵,优质秋葵吸引南京、上海、宿迁等地商超前来采购。村民通过参与种植、采摘、分拣等,增加家庭收入。■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 杨雯

进社区 进农村 进学校 市科协开展科普知识宣传

■融媒体记者 李蓉 通讯员 吴长青

本报讯 今年以来,市科协面向农村居民、城市居民和农村中小学,开展科普讲师团进社区、进农村、进学校宣讲工作,力求内容更实、更贴近需求,把群众最需要的科普知识送进家门。

文明旅游成为暑期美丽风景

■融媒体记者 张金宇

本报讯 近日,不少市民抓住暑假的“尾巴”,带孩子到市内各大景区游玩。记者走访发现,随着文明旅游观念深入人心,广大市民能自觉遵守景区规定,爱护环境,做到文明旅游。



平日里,开着货车在市场运货的老刘,最近开始盘算着换一辆皮卡;喜欢露营、野炊的孙女士,听说皮卡解禁消息后很开心:“早就想换一辆皮卡车了,以后和家人、朋友出去郊游、露营、野炊,不用担心汽车后备箱空间不够了”……

8月19日,淮安市公安局交警支队发布通告,自2022年8月25日起,在淮安市范围内取消车型为轻型多用途货车(记者注:俗称“皮卡”)的通行限制。连日来,记者走访发现,部分市民开始考虑购买皮卡车了。

■融媒体记者 何剑峰 通讯员 熊盛荣



皮卡可以进城了

交警提醒:不得改装,不得超载、超速

淮安轻型多用途货车全面解禁

以思想政治工作开创水利宣传新局面

■石文静

一个时代的画卷,底色是人心;一个民族的复兴,关键在思想。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把思想政治工作摆在全局工作的重要位置,党的理论创新全面推进,主流思想舆论不断巩固壮大,文化自信得到彰显。

一、充分认识水利宣传思想工作的重要意义

中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,是中国故事最精彩的主题。我们不乏精彩故事,需要精彩讲述,淮安水利就是其中浓墨重彩的一章。

从水利在淮安的战略地位来看,淮安地处淮河中下游,因水得名,因水而兴。聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市,水利是不可替代的基础支撑。淮安水利承载着加快推进“江淮生态经济绿色发展样板区、南水北调东线工程生态安全保障区、全国湖泊流域可持续发展示范区”建设的深切厚望。

从全市水利建设的辉煌成就来看,新中国成立以来,全市人民治水热情空前高涨,水利成就前所未有,淮河流域“十年就有九年荒”的历史一去不返。放眼古淮大地,洪泽湖大堤像一条巨龙逶迤向前,三河闸像一道长虹凌空飞渡,南水北调工程纵贯南北、润泽山川。重任在肩的水利人,承前启后、锲而不舍,不断创造淮安水利的惊艳传奇。

从水利发展的形势来看,党中央、国务院从治国安邦实现中华民族伟大复兴的战略高度,吹响了加快水利改革发展新跨越的进军号角。特别是中央2022年1号文件 and 全国水利工作会议,对水利发展作出全面部署。江苏省政府工作报告中提及多个涉及淮安的重大水利项目,水利在地方经济社会发展中的核心地位更加凸显。

二、自觉扛起水利宣传思想工作

的使命任务

宣传思想工作是我们党在各个历史时期一贯坚持的优良传统和政治优势。淮安水利将继续把宣传工作作为外树形象、内聚人心的重要抓手,自觉扛起宣传思想工作的使命任务。

深刻领会新形势下宣传工作的新使命。深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述。坚定不移不移旗帜,把传播习近平新时代中国特色社会主义思想作为贯穿宣传工作的方方面面,筑牢水利系统上下团结奋斗的共同思想基础。坚定不移不移民心,牢牢把握正确舆论导向,凝聚起全社会关心水利并支持水利事业发展的力量,凝聚起水利系统干部职工团结一心向前进的能量。坚定不移不移文化自信,讲好水利故事,传播好水利声音,着力打造一批宣传精品力作,更好满足广大干部职工精神文化生活新期待。

深刻认识当前宣传工作面临的新挑战。进入新时代,宣传工作必须立足新方位、找准新坐标、展现新作为。积极适应水利工作加大宣传力度的新变化,宏伟的治水蓝图不仅要靠实干来实现,还要靠宣传来引领,不断改进宣传方式、形成宣传合力、增强宣传效果。积极适应人民群众日益增长的精神文化生活的变化,深入基层、深入群众,挖掘真正有价值的报道素材,创作出更多有思想、有温度、有品质的作品。积极适应新形势下水利舆情的新变化,水利工作是社会关注的热点和媒体关注的焦点,需要我们及时发声、发出权威声音,积极应对公众关切,正面引导社会舆论。

深刻把握新时代水利宣传工作

的新要求。努力推动两个转变,即:宣传重点向加强行业监管,满足人民群众日益增长的对水资源生态环境的需求转变。大力宣传淮安水利“水要素集聚的区域中心、水资源配置的流域中心、水文化交流的全国中心”三个中心建设目标,充分发挥宣传工作的引领和导向作用,确保补短板到位、强监管有力。宣传方式向移动优先、互联多元转变。积极应对当前舆论生态、媒体格局、传播方式的新变化,按照习近平总书记关于媒体融合发展“融为一体、合而为一”的要求,以体制机制创新为突破口,以新发展理念推动系统内外新媒体的内容、渠道、平台、管理等深度融合。

三、奋力开创水利宣传思想工作的新局面

《中国共产党宣传工作条例》在“两个维护”的基础上进一步提出了新形势下的“一个高举,两个巩固,三个建设”的根本任务。当前,淮安水利事业发展进入新阶段,水利宣传思想工作将以“强起来”为目标,以“四个坚持”为中心,推动我市水利宣传思想工作开创新局面、迈上新台阶、再上新台阶。

坚持守正为本,强化政治担当。增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把正确的政治方向、舆论导向、价值取向贯穿宣传思想工作各环节全过程。各部门各单位明确宣传人员,一级抓一级,为做好宣传思想工作提供坚强有力保障。强化宣传战线党的建设,以政治建设为统领,严守党的宣传纪律,坚决纠正“四风”。

坚持创新为要,推进融合发展。汇聚水利系统内部媒体资源,壮大全媒体集群,打造新媒体矩阵,变“独角戏”为“大合唱”。联合官方新媒体,

着力构建覆盖面广、渠道畅通、高效快捷的新媒体宣传信息网络,形成“大宣传”格局。结合科技强监管,强化无人机巡查成果运用,实现“一次采集、多元生成、多渠道传播”,力争用2—3年时间打造出水利系统媒体融合发展的特色品牌。

坚持内容为王,注重组织策划。把“时度效”要求作为检验宣传思想工作水平的标尺,在“时”字上下功夫,及时发布水利工作重要信息,先人一步,掌握主动权和话语权。在“度”字上下功夫,拿捏好“分寸”,控制好“火候”,做好舆论引导、加强舆情监测与处置。在“效”字上下功夫,加强传播手段和话语方式创新,让群众爱听爱看、产生共鸣,增强吸引力和感染力。

坚持人才为基,强化宣传保障。建好用管好通讯员队伍,系统开展增强“脚力、眼力、脑力、笔力”培训,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传队伍。坚持“三贴近”和“三深入”,将队伍派到一线去、到现场去、到工地去,多一些现场报道,多反映群众呼声、多报道基层工作,多宣传先进典型,做到“脚上有泥土、笔下有真情”。

潮平两岸阔,风正一帆悬。思想政治工作是我市水利行业坚持社会主义方向的必要条件,是凝聚水利行业力量的重要途径。淮安水利系统将以认真学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述精神,让党的旗帜在宣传战线高高飘扬,为展现水利事业在我市的生动实践提供更加坚实的舆论支撑,为聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市作出新的贡献。

我市水产品首获绿色食品认证

■融媒体记者 黄秋怡 通讯员 高玉侠 汤道红

本报讯 日前,淮安市淮安区领湖水产养殖专业合作社申报的“领湖水大闸蟹”通过中国绿色食品发展中心审核,被认定为绿色食品A级产品,并获颁绿色食品证书。该认证目前在我市水产养殖行业中尚属首次。

我市打响水稻穗期病虫害防控战

■通讯员 车阳 融媒体记者 张小燕

本报讯 为切实做好水稻穗期田间病虫害防控工作,日前,市农业农村局在江苏水稻产业技术体系淮安推广示范基地洪泽区岔河镇东陈村示范点,召开全市水稻穗期病虫害防控工作会议,打响全市水稻穗期病虫害防控战。省农业农村厅总农艺师唐明珍,省植保检站站长张田子华,市农业农村局副局长王兴龙,市农科院党委副书记、淮安推广示范基地主任章安副,各县(区)农业农村局副局长、植保检查站站长及种田大户、新型经营主体代表等150余人参加会议。

会议通报当前我市水稻病虫害发生情况及趋势分析,提出防控技术方案,对打好水稻穗期病虫害防控战进行部署。要求各地坚持“突出重点、统筹兼顾、总体防治、减药控害”的原则,明确“四病一虫”为主防治对象,把准水稻破口前5—7天和破口期这两个关键防治适期,优选防治药剂,科学安排防治总体战。特别是绿色防控示范区,有机稻生产区域和开展稻田综合种养田块,要在技术人员指导下,严格按照生产规程使用,全面打好水稻穗期病虫害防控战,为夺取秋粮丰产丰收奠定坚实基础。

与会人员学习水稻穗期病虫害防控技术,观摩植保无人机统防统治现场、优质水稻新品种展示示范基地等。

市农业农村局做好白马湖申创国际重要湿地考察评估准备工作

■通讯员 马海涛 融媒体记者 张小燕

本报讯 为切实做好白马湖国家湿地公园申创国际重要湿地现场考察评估准备工作,从8月初开始,市农业农村局开展白马湖湿地公园国际重要湿地申创及渔业资源保护专项执法行动,配合相关镇、村拆除湿地水域网围、鱼舱2处,严厉打击湿地公园及周边水域非法捕捞行为,清理地笼25道、查处非法捕捞案1起,常态化做好湿地公园区域内休闲垂钓人员劝离工作,劝导疏散垂钓人员12人次。

据了解,自1992年我国成为《关于特别是作为水禽栖息地的国际重要湿地公约》缔约方以来,国内64处具有生态系统典型性和独特性的湿地陆续被认定为国际重要湿地。我省国际重要湿地目前仅有2家,分别是江苏盐城国家级珍稀禽类自然保护区、江苏大丰麋鹿国家级自然保护区。